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BACKGROUND

2020 AACN-Apple 

Digital Innovation Bootcamp: 

From Content to Action
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COLLABORATION

PICO PAL TABS
Biography (Research - Share)

Poster Plan (Information - Collaborate)

Poster Presentation (Share - Collaborate)

Instructions (Information – enter name/email)

About PICO Pal (Learn)

Brainstorm and Share (Think – Share - Collaborate)

Final PICO Question (Collaborate)
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DIGITAL ECOSYSTEM 
EQUITY

EVALUATION OF THE 
ASSIGNMENT
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METHODS

Convenience Sample:

50 prelicensure students 

taking nursing research

Design: 

Pre and Post 

Survey 

Timeline: 

Spring 2021

Site: 

Felician University, 

Lodi, NJ

Junior Prelicensure Nursing Students

• 53% aged 18-24

• 47% aged 25 – 43

• 30% First generation 

• 10% Bachelor’s degree (non-Nursing)
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White Asian Hispanic Black Other

PRESURVEY RESULTS (N=30)

Race & Ethnicity
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POST SURVEY (N=25)

• 3.6 out of 5 = 

Overall Experience Using PICO Pal

• 3.8 out of 5 

Effectiveness Teaching PICO Process
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Mac PC iPhone iPad

Primary Device Used

Question Pre Survey 

(Agree or 

Strongly Agree)

Post Survey 

(Agree or 

Strongly Agree)

% Change in 

Agree/Strongly 

Agree

% Change in 

Strongly Agree

I am familiar with what 

PICO is

16%

(0 Strongly Agree)

80% 64% 32%

I feel competent writing a 

PICO question

3%

(0 Strongly Agree)

71% 68% 25%

I know how to find article 

in the Felician Online 

Library Databases

75% 92% 17% 29%

I am skilled at finding and 

applying research

40% 60% 20% 28%

It is important for nurses to 

know how to find and apply 

research

83% 83% No Change No Change
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Question

Pre Survey 

(Agree or Strongly 

Agree)

Post Survey 

(Agree or Strongly 

Agree)

% Change

I feel confident working in 

groups with other students

66%

(20% Neutral / 10% 

Disagree / 3% Strongly 

Disagree)

58%

(29% Neutral / 13% 

Disagree / 0 Strongly 

Disagree)

8%     Agree/Strongly Agree

3%     Strongly Disagree

It is important for nurses to 

collaborate with others to 

improve care

90%

(10% Neutral / 0 

Disagree / 0 Strongly 

Disagree)

88%

(8% Neutral / 4% 

Disagree / 0 Strongly 

Disagree)

2%     Agree/Strongly Agree

4%    Disagree

DESCRIBE YOUR EXPERIENCE 
USING PICO PAL

Positive response 
(n=10)

Liked 
collaborating on 

the same doc 
(n=3)

Instructions 
lacking (n=2)

Disliked group 
work (n=2)
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WHAT WAS THE BEST PART OF 
USING PICO PAL?

Explained well / 
Organized / Easy 

to Use (n=7)

Collaborating on 
the same 

document (n=6)

Easy to record 
audio (n=2)

Poster (n=2)
Critiquing 

articles (n=1)

WHAT WAS THE MOST DIFFICULT 
PART OF USING PICO PAL?

Difficult 
inserting audio 

(n=6)

Difficulty 
editing (n=5)

Instructions 
lacking (n=3)

Seemed 
primitive (n=2)

Afraid to lose 
work (n=1)
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WHAT ARE YOUR RECOMMENDATIONS 
TO IMPROVE PICO PAL?

Add more 
instructions (n=5)

Align digital 
ecosystems (n=2)

Use Google docs 
(n=2)

DISCUSSION

• Mandatory Check-in with Faculty

• PICO Exposure

• Technology Learning Curve

• Limitations

• Recommendations
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COLLABORATIVE 
GROUP SUCCESS

COLLABORATIVE TOOLS
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THANK YOU! 
QUESTIONS?
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